

副議長  
賴進坤

## 副議長賴進坤

性別：男  
黨籍：中國國民黨  
出生地：宜蘭縣  
學歷：花蓮縣私立中華工商職業學校  
經歷：花蓮縣秀林鄉民代表會第15、16、17、18屆主席  
花蓮縣議會第十七屆副議長  
服務處地址：  
花蓮縣秀林鄉和平村和平191號  
聯絡電話：  
03-8621636 · 0975-075292

在王慶豐擔任縣長期間，縣府地政局曾完成縣境軍事用地筆數、面積總清查工作，包括花蓮市、吉安鄉、新城鄉、豐濱鄉、秀林鄉、壽豐鄉、玉里鎮，總計軍事用地有二千一百卅四筆、面積高達一千零四十六點九公頃。其中，光是新城鄉境內就有一千五百四十二筆、面積八百一十八公頃的軍事用地，新城鄉可以說是不折不扣的「軍事鄉」！

## 縣府應組專案小組定期清查

縣府應該組成專案小組定期與軍方各軍種、單位，逐筆會勘瞭解各軍事用地的使用現況，如果屬於長期閒置或廢棄不用的用地與設施，縣府應建請軍方把土地移撥給國有財產局或縣府進行土地資源再利用，或交由民間團體來進行認養，讓閒置的軍事用地達到地盡其利、土地資源共享的目標。

## 新城軍事用地 超過一千五百筆

新城鄉境軍事用地的筆數、面積居冠，計有一千五百四十二筆、面積高達八百一十八公頃。其次是花蓮市，計有四百零二筆、面積一百卅一公頃。吉安鄉境有六十二筆、面積六十七點九公頃。豐濱鄉境有六筆、面積一點多公頃。秀林鄉境有卅四筆、面積三點六六公頃。壽豐鄉境有五十九筆、面積十五點八公頃。玉里鎮境有廿九筆、面積九點二公頃。

## 光復廢棄軍營 化身米食分裝場

縣府早已幫軍方清查出縣境所有軍事用地

，應主動要求軍方將長期間置或廢棄的軍事用地儘速釋出，其中，屬於無景點價值的軍事用地，在建議移撥給國有財產局後，縣府將申請撥用來進行利用，以光復鄉境的一處廢棄軍營為例，即將交由農會做為「米食分裝場」。至於有景點價值的廢棄軍事用地，縣府在撥用之後會委由民間團體來認養維護，讓這些土地與設施不至於像廢墟一樣。

## 閒置廢棄用地 軍方願意釋出

軍方對於縣府的清查作業也相當配合，因為，縣境軍事用地各軍種、單位都有，連國防部本身的營產管理單位也不清楚到底軍方在花蓮地區有多少軍事用地。軍方對於縣府請軍方將閒置廢棄軍事用地撥交出來，軍方表示願意配合。

縣議員  
游美雲

性別：女  
黨籍：民主進步黨  
出生地：花蓮縣  
學歷：花蓮女中、精鐘商專  
經歷：第13、14屆鳳林鎮民代表  
花蓮縣議會第15屆、16屆、17屆議員  
行政院客家委員會諮詢委員、鳳林鎮客屬會副會長  
花蓮縣玫瑰石協會會長、花蓮縣馬術協會發起人  
花蓮縣花卉蘭藝協會顧問、花蓮縣愛鳥協會會長  
服務處地址：花蓮縣鳳林鎮鳳禮里21鄰成功街231號  
聯絡電話：03-8763857 · 0953-836857

## 游美雲促解決榮光社區淹水

建議先辦理住戶遷移 再加固加高基地

每逢颱風登陸，位於七腳川溪出海口南岸的吉安鄉榮光社區，就處於岌岌可危狀態，由於地勢低窪，整個社區淹水高度將近一層樓，成為媒體必定報導的「重災區」，包括縣長、鄉長等都得涉險進入社區勸說民衆撤離。位於北花蓮都會區，竟然還存在榮光社區如此「惡地」，值得縣府加以正視，儘速研謀一勞永逸的辦法來除去榮光社區的「惡地」之名。

從地理環境來看，位於吉安鄉東側臨太平洋化仁海堤正後方的榮光社區，地區最為低窪，西側有聯合排水溝渠，整個社區土地幾乎為國有地，包括國有林班地、河川地及軍方等單位管有的土地，社區房屋多數為佔用，街道狹窄欠缺，排水設施缺乏。

為改善低窪榮光社區的淹水問題，經過地方多次反映，水利署第九河川局已決定在社區西側興建一座抽水站，但各界卻認為，興建抽水站並非解決之道；根本解決榮光社區的淹水問題，應該辦理造地工程，將地基重新加固、加高才能一勞永逸！

其實要將榮光社區基地加固、加高其實並不困難，可由縣府出面統合並取得土地管理單位同意後，先辦理現住戶遷移作業，按吉安鄉公所的計畫，軍方位於吉安鄉中正路上的仁愛新村五棟閒置宿舍，就非常適合作為榮光社區遷村之用。

關於社區基地加固、加高作業，可透過縣府砂石公共造產，將大量位於木瓜溪、壽豐溪、立霧溪等河床淤積低廉質優的砂石，造地工程完成後，產生的新生地便可重新利用，不管作為何用途，包括興建住宅重新配授給原先的社區住民等，都不用再擔心水患問題。



圖：縣議員游美雲關切榮光社區淹水問題。

縣議員  
施金樹

性別：男  
黨籍：民主進步黨  
出生地：雲林縣  
學歷：台灣觀光經營管理專科學校企管系畢。  
凱達格蘭學校結業  
經歷：民主進步黨花蓮縣黨部第一、二屆主任委員。  
黃信介競選總部執行總幹事。  
花蓮縣第十四、十五、十六、十七屆縣議員。  
救國團花蓮縣團委會委員。  
花蓮縣義消大隊長。  
花蓮縣觀光旅館商業公會顧問。  
台灣之友花蓮縣會長。  
凱達格蘭學校校友會理事。  
花蓮縣正義宮文化藝術基金會董事長。  
服務處地址：花蓮市富里25鄰莊敬路297號  
聯絡電話：03-8576868 · 03-8573767 · 0937-168177

南北濱海灘嚴重流失 危及居民安全

## 施金樹建議 設凸堤養灘



在接連颱風侵襲下，花蓮市南北濱海灘遭一波又一波風浪沖刷，嚴重流失，鄰近居民安全堪虞。縣議員施金樹建議中央投入經費進行養灘工程，設置海錨凸堤改善，可防止海岸繼續流失，並可達到親水遊憩效果，將南北濱打造成一處可提供親水、親海空間，民眾可在海域游泳、散步的世界級觀光景點。

施金樹表示，每逢颱風侵襲，南北濱海域都會掀起驚濤駭浪拍擊海岸，而老舊的海堤內，即緊臨住家及海濱街段，當海岸遭大浪沖刷後

，一寸寸流失時，民衆即要求相關單位儘速改善，以免危及民眾生命及財產安全。

施金樹認為，最有效的方式就是在北濱外海築一道海堤，抵擋強風大浪侵襲，每隔一百公尺興建海錨型突堤，可防效高雄旗津沙灘外海底下訂製的凸堤，並利用岬灣理論，讓美崙溪的漂沙漂進灣內，在兩凸堤卡沙，慢慢聚沙，外加填沙子，達到養灘目的。

施金樹指出，花蓮最可貴的自然景點就是美麗的太平洋景色，縣府要發展觀光事業，一定要發獨特的海洋觀光文化，不僅是南北濱的規劃，甚至往北延伸到七星潭，往南到東昌，及往市區方向的六期重劃區、溝仔尾等整個東海岸區域都要納入考量。

為了讓本地鄉親及遊客在炎炎夏日能夠有個好去處，施金樹建議，北濱公園可以作為海水浴場建置的可能，或是設置兒童戲水區、淺水區及深水區，整體規劃朝向南洋熱帶風情，並配合中央的養灘計畫，營造迷人的海岸風貌。

此外，施金樹也認為佐倉公墓應儘速完成遷葬事宜，將十二公頃腹地規劃成石雕公園，兩年一次的花蓮國際石雕藝術季可在此舉行，讓石雕大師的創作在此展示。施金樹說，如果能順利完成遷葬，將可發展福國社區、德興運動場一帶的經濟及土地價值。